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: Engedélyezett segédeszkdzok: a tanulé altal hozott kék vagy fekete
| toltétoll vagy golydstoll. A tanulé egy értékelblapot kap.
I

2. szakasz végi
ORSZAGOS TUDASFELMERES

UTMUTATO A TANULONAK

Kodszamodat ragaszd, illetve ird be a jobb felsé sarokban levé keretbe és az
értékelblapra!

Lassan és figyelmesen olvasd el a bevezet6 utasitasokat!

Mieldtt a feladatok megoldasaba kezdenél, dvatosan tépd ki a mellékletet, amelyen a két
szbveg talalhato!

Ezutan figyelmesen olvasd el az egyes feladatok utasitasat, és oldd meg a feladatokat!
irott betlikkel, olvashatéan irjal!

Ha tévedtél, valaszodat huzd at, majd ird le a helyeset!

Sok sikert kivanunk.

A felmérélap terjedelme 12 oldal, ebbdl 2 (res.
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MELLEKLET AZ 1. RESZHEZ

Mocsari teknos

1.  Szinte egész Europaban elterjedt, de mindenhol szigortian védett. Europan kiviil
sehol sem @shonos, igy nem is csoda, hogy sok nyelvben eurdpai tavi teknésnek
nevezik. Leginkabb kisebb tavakban, csatornédkban talalhato, ahol nyugodt a viz
¢s slrli a névényzet.

2. Nagyon konny felismerni, mivel a borét sarga vagy aranysarga szini pottyok
diszitik, de borének alapszine és a pancélja sotét. A pancélja ritkan nagyobb egy
tenyérnél. Legfeljebb 20-30 cm-re n6é meg.

3. A mocsari teknds a nap nagy rész¢ét a vizben tolti, csak nagyon ritkan jon ki a
partra. Akkor is vagy napozik egy keveset, vagy csak azért jon ki, hogy lerakja a
tojasait. Ehhez mindig a viz kozelében keres alkalmas helyet. Ejszaka a homokba
asott godorbe eregeti 6—10 tojasat, majd gondosan betakarja. A kis tekndsok alig
2 honap mulva bujnak eld, és rogton a vizhez sietnek.

4. Téli almabol marcius—aprilisban ébred, de csak a napos reggeli 6rdkban
talalkozhatunk vele. Foleg éjszaka taplalkozik. Apro6 halakra, békakra,
békalarvakra vadéaszik, melyeket a viz fenekén kutat fel.

5. Egyaltalan nem igényes allat. Mivel az itteni id6jarast is kibirja, akar kint is
tarthatjuk. De ha lakasban tartjuk, akkor sem igényel nagyon vizfiitést, mivel
15°C-on is nagyon jol érzi magat. Szamara a legidedlisabb homérséklet 18-25°C
kozott van, de a fiatalabbakat 20-25°C kozott érdemes tartani. ElsGsorban allati
eredetli ételt eszik, de néha azért a ndvényeket is megcsipegeti.

http://www.teknos.hu/mocsari.htm nyomdn
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MELLEKLET A II. RESZHEZ

Két kecske talalkozott egy pallon

Egyszer volt, hol nem volt, valahol a foly6 mellett volt egy kecskecsorda. A
kecskék elszéledtek, a viznek az innens0 felén is ették a flizfabokrokat, s a viznek a
tulso felén is. Azok a kecskék, amelyek ezen az oldalon legeltek, azt gondolték, hogy a
tulsé oldalon jobb étel van, a tlso oldalbeliek meg azt, hogy itt van a jobb flivecske.

Gondolkoztak a kecskék, hogyan tudjanak ezek odajonni, azok meg idejonni.
Meglatta egy kecske, hogy egy tigyes pallo van keresztiil a vizen. Kapta magat, s
hamar felmészott a pallora. Amikor meglatta talfeldl egy masik kecske, 6 is sietve
felmészott a masik végén a pallonak.

Osszetalalkoztak ketten éppen a pallé kozepén. Azt mondja az egyik kecske a
masiknak:

— Miért jottél fel a palldra, ha lattad, hogy én fent vagyok?

— Az¢€rt, mert én Oregebb vagyok — mondta az idésebb. — Térjél vissza!

Azt mondja a fiatalabb kecske: — En aztan nem térek vissza! Az enyém az
elsébbség, mert én masztam fel hamarabb a pallora.

A masik is csak mondja a magaét: — De én 6regebb vagyok, mint te, s a fiatal
engedelmeskedjék!

A fiatal nem akart engedni, az 6reg meg csak tartotta az igazat. Osszeverekedtek
ketten a pallo kézepén. S mind a ketten beleestek a folyoba, s elvitte ket a viz.

Vége a mesének, s most az egyszer nem mondhatom, hogy ma is élnek, ha meg
nem haltak.

Magyar népmese
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I. RESZ

Az L. rész feladatai a Mocsdri teknds cimii szoveghez kapcsolédnak.

Figyelmesen olvasd el a mellékelt szoveget!
A feladatokat is figyelmesen olvasd el, majd oldd meg 6ket!

1. Mi a szoveg? Karikazd be a megfeleld vélasz betiijelét!

A tudosités

B haszndlati utasitas
C  leiras

D  hir

2. Mi a szoveg célja, szandéka? Karikazd be a legmegfelelébb valasz betiijelét!

Hogy népszerilisitse a mocsari tekndsok tartasat.
Hogy felhivja a figyelmet a tekndsok védelmére.

Hogy bemutassa a tekndsok szaporodasat.

o a w >

Hogy bemutassa a mocsari tekndst.

3. Mirél szél a 2—4. bekezdés? Fogalmazd meg roviden (nem mondatban)!

1. bekezdés: A MOCSARI TEKNOS ELOHELYE

2. bekezdés:

3. bekezdés:

4. bekezdés:

5. bekezdés: A MOCSARI TEKNOS TARTASA
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Igaz vagy hamis? Ha az allitas igaz, karikédzd be az I-t, ha pedig hamis, akkor a
H-t!

A mocsari tekn6s tobbnyire nem nappal taplalkozik. I
A tojasokbol kikel6 tekndsoket anyjuk rogton a vizhez viszi. I
A mocsari teknds a téli honapokban téli almat alussza. I

3
a) frd ki a 3. bekezdésbél az alabbi sz6 rokon értelmii szavat!
megfelelo:
b) ird ki a 4. bekezdésbél az alabbi szo ellentétes jelentésii parjat!
felhds:
2
Alkoss egy-egy tjabb 0sszetett szot a megadott 6sszetett szavak alahuzott
tagjaval!
6shonos -
vizfiités -
2
Valaszd el a sz6t minden lehetséges helyen!
békalarvak -
1
Szamozassal (1-tdl 6-ig) allitsd betiirendbe az alabbi szavakat!
~ FEurépa  csoda  csatorna  felkutat  egyaltalan  hely
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9.

10.

11.

12.

Pétold a hianyzo betiiket (j vagy ly)!

A baratom 11. sziiletésnap  &ra egy mocsari tekndst kapott. Kisebb

akvariumban tartja, amelyben 30 centiméter mé viz van. Az akvariumot
vilagos he  re tette. Megfelel6 taplalékot is vasaroltazi  kedvencnek.

2
Egészitsd ki a mondatokat a zardjelben megadott szavak megfeleléen
toldalékolt alakjaval!
A mocsari nem kell sokat foglalkozni, mert igénytelen
allat. (teknds)
Kisebb vizparti gyakran lathatunk tekndstojasokat.

(godrok)

2
ird le betiikkel az alabbi mondatban talilhaté szamnevet!
A mocsdri teknés 15°C-on is nagyon jol érzi magat.

1

irj ki az alabbi mondatbol egy fonevet és egy melléknevet, majd ird le a
melléknév kozépfoku alakjat is!

A kis tekndsok alig egy honap mulva bujnak elo.

Fonév, koznév:

Melléknév:

A melléknév kozépfoka:
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13.

14.

Milyen szamban, személyben, id6ben és mdédban van az alabbi mondat igéje?
Karikazd be a helyes valasz betiijelét!

A borét sarga vagy aranysarga szinii pottyok diszitik.

A T/3. sz., kijelentd méd, mult id6
B T/2.sz., kijelent6 mod, jelen id6
C  T/3. sz, kijelenté mod, jelen id6
D  T/2.sz., kijelenté6 mod, mult id6
1
Alakitsd at az alabbi kijelenté6 mondatot felszolito mondatta! Ugyelj az
igealakra és az irasjelre!
A tekndst kint tartjuk.
1

AZ ELSO RESZ OSSZPONTSZAMA 24
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II. RESZ

A 1L rész feladatai a Két kecske taldalkozott egy pallon cimi széveghez kapcsolédnak.

Figyelmesen olvasd el a mellékelt szoveget!
A feladatokat is figyelmesen olvasd el, majd oldd meg 6ket!

1. A mesék melyik csoportjaba tartozik az olvasott mese? Mi jellemz6 ezekre a
mesékre? Potold a hidnyzo szavakat!

Az olvasott népmese . Azokat a meséket nevezziik igy,
amelyekben az allatok valamilyen tulajdonséagokat
képviselnek.

2

2. Milyen, a mesére jellemzé fordulatok vannak a mesében? ird ki a vonalra!

Mesekezdés:

Befejezés:

3. Hol torténik a mese cselekménye, és kik a foszerepl6i? Ird a vonalakra!

Helyszin:

Foszereplok:
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4.

Igaz vagy hamis? Ha az allitas igaz, karikédzd be az I-t, ha pedig hamis, akkor a
H-t!

A legelészo kecskék azt gondoltak, hogy a szemkozti oldalon jobb a fii. 1 H
Az id6sebb kecske azért nem engedett, mert ¢ 1épett elobb a pallora. I

A fiatal kecske nem hajtott fejet az idésebb kecske elott. I

Melyik kozmondas fejezi ki leginkabb a mese tanilsagat? Karik4dzd be a
megfeleld valasz betiijelét!

Okos enged, szamar szenved.
Addig jar a korso a kutra, amig el nem torik.

Amit ma megtehetsz, ne halaszd holnapra!

o o w >

Aki nem dolgozik, az ne is egy¢k!
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6. Meséld el 5-8 mondatban a toérténetet igy, mintha te lettél volna az idésebb

kecske! irasodnak cimet is adjal!

a 2
b 2
C 1
d 1
Osszesen: 6
A MASODIK RESZ OSSZPONTSZAMA: 16

I. ES II. RESZ OSSZESEN:

40
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